2015年9月4日(星期五) 香港**文匯郭** WEN WEI PO

展示各軍特色

反覆訓練中國標準步

17外重万级



爾吉斯斯坦方隊、老撾代表隊、墨西哥方隊、 蒙古國方隊、巴基斯坦方隊、塞爾維亞方隊、塔吉克 斯坦方隊、瓦努阿圖代表隊、委內瑞拉代表隊、俄羅 斯方隊依次以正步走過天安門前的東、西華表,接受

阿富汗代表隊是首個出場的外軍代表隊,其成員是 本國儀仗隊隊員,平均年齡50歲,但步伐矯健有力。 領隊沙阿·由索菲表示,中阿兩國數百年來從未發生 過戰爭和衝突,但中阿兩國各自也都經歷過戰爭,到 中國參加閱兵就是為了表達對和平的渴望

此次參閱的外軍方隊不少是由海陸空三軍儀仗隊組 成。其中,古巴方隊統一穿白色上裝,藍色、土黃和 説,綜觀閱兵式歷史,最高榮譽就是當壓軸方隊 黑色軍褲,由三名佩劍軍官帶隊,端槍正步前進;蒙 最後一個出場的總是最受關注的。 古國方隊由3名護旗手帶隊,75名軍人身穿灰色禮服; 巴基斯坦軍人分別穿黃、白、藍三色禮服,方陣旗杆 與地面平行前進; 塞爾維亞軍人穿天藍色軍禮服, 胸 前掛着SKS半自動步槍,正步小踏步前進。

俄著名部隊壓軸出場

受閱的外軍女兵們是一道亮麗的風景。記者現場看 到,墨西哥方隊中的女兵最多、最引人矚目,75人中有 30名女學員,她們分別來自墨西哥陸海空三所軍事院 校。其中的海軍學員身着白色長袖制服並佩帶軍刀,陸

軍和空軍學員身穿各自制服並手持三棱劍。

群島對日作戰,「應當強調的是,中國牽制了日軍主 力,這使其他盟軍獲得太平洋、亞洲其他戰場和歐洲戰 場的優勢。」

很多人腳底磨出水泡

不同國家的閱兵儀式,步速和步幅標準不同。如何與 中國閱兵步伐節奏保持一致,是大部分參閱外軍的共同 問題。他們的共同目標是每步達到75厘米,以符合中 國曲目的需要,使步伐和曲目完美結合。為此,各國方 隊士兵們反覆練習,很多人腳底都磨出了血泡。多位外 軍方隊隊員向記者表示,此次來北京既是各國間的一場 友好展示和交流,同時也是各國共同珍愛和平,銘記歷 史的過程。

■習近平與彭麗媛在北京故宮端門南廣場迎接來華出

紅裙珠鏈迎嘉賓 彭麗媛端莊得體

。習近平身穿深灰色中山裝,而彭麗媛則以 一襲修身蕾絲質地紅裙亮相,並搭配珍珠項鏈、裸 色手包及裸色高跟鞋,端莊得體

9月的北京,藍天白雲,天高氣爽。習近平主席攜 夫人彭麗媛早早地站在南廣場的紅毯上,迎接赴華出 國秘書長潘基文夫婦、韓國總統朴槿惠、白俄羅斯總 統盧卡申科、朝鮮勞動黨中央委員會書記崔龍海等外 國政要依次沿紅毯進入南廣場,與在此等候的習近平 夫婦握手、合影。

港人熟悉的世衛組織總幹事、香港前衛生署署長 並和習近平、彭麗媛駐足交談,顯示彼此關 係非常熱絡。俄羅斯總統普京最後一個進場,在握 手合影後,和習近平一路交談,來到合影處與其他 數十位外國貴賓一起合影留念。最

後,習近平和外國貴賓經城樓西馬道 拾級而上,登上天安門城樓,步入城

■香港文匯報記者 王珏 北京報道



白俄「小王子」萌爆網絡



中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年 紀念大會昨日上午在北京隆重舉行,當鏡頭掃過天安 門城樓時,一位金髮碧眼、萌態十足的「小正太」迅 速吸引了觀衆的注意力,短短半小時内,白俄羅斯總 統兒子已被網友刷上了熱搜榜,他們紛紛親暱稱其爲 「小王子」,表示已「被萌翻」。

強硬總統藉子顯柔情

白俄羅斯現任總統盧卡申科被某些西方媒體稱爲 「歐洲最後的獨裁者」,但這位「高冷霸道」的總統 在第三子尼古拉面前,卻是不折不扣的「柔情奶 爸」,觀禮前還親自爲其繫扣子、整理衣服。他曾對 媒體説這個小兒子就是自己的「尾巴」,而自4歲起 就跟隨父親參加各種官方活動的尼古拉還是有些羞 澀,與習近平和彭麗媛合影時還拉着父親的胳膊原地 轉了個圈才站定,這讓一衆網友更是直呼「畫風突然 就轉變了」、「被戳中萌點」。

尼古拉是盧卡申科的第三個兒子,關於他的母親一直 是個「謎」,但這並不影響他的超高人氣,在白俄羅斯 最近的全國百名最有影響力人物評選中,他排名第43。 盧卡申科還直言不諱地稱,自己的寶貝兒子就是自己的

「護身符」。有分析稱,對於作風一貫 強硬的盧卡申科而言,這是在「藉助自 己的小兒子來顯示總統柔情的一面」。

■香港文匯報記者 朱燁 北京報道



香港文匯報訊(記者 葛沖 北京報道)不

同的膚色和頭髮,不一樣的呼號與口令,風

格各異的禮服,但是,一樣的每步75厘米的

中國標準步伐,一樣嘹亮的中國閱兵進行

曲,將來自五大洲的17個外軍方隊(代表

兵場上。3日上午,踏着歡快的進行曲節

奏,各國官兵步伐整齊、軍容嚴整地通過檢

閱台,贏得現場數萬人熱烈的歡呼聲和掌

聲。參與閱兵的外軍代表表示,來華參閱是

為了共同紀念世界反法西斯戰爭勝利,展現

比次在北京舉行的抗戰勝利大閱兵,共有來自11個 外軍方隊和6支外軍代表隊的近1,000名外軍參

加。每個外軍方隊正式參閱人數約為75人,每個外軍

代表隊約為7人。3日上午10時許,伴隨着嘹亮的閱兵

進行曲,阿富汗代表隊、白俄羅斯方隊、柬埔寨代表

隊、古巴方隊、埃及方隊、斐濟代表隊、哈薩克斯坦方

對世界持久和平的追求與嚮往。

完美結合在天安門前的抗戰勝利大閱

■本次閱兵引起外媒強烈關注。圖為正在長安街拍攝的 外國媒體。

香港文匯報訊 據中通社報道, 紀念中國人民抗日戰 爭暨世界反法西斯戰爭勝利70周年大閱兵,海外主流 媒體予以關注,多家媒體在官方網站進行了實時圖文直 播。俄羅斯衛星網援引俄羅斯國家杜馬國際事務委員會 主席阿列克謝·普什科夫在社交網站上的話説:「舉行 閱兵式,中國不僅僅慶祝過去所取得的勝利,也是在慶 祝現在獲得的成就。這也是向世界發出一個關於中國在 21世紀打算佔據何種地位的信號。」

美聯社的報道稱,海外觀察家緊盯閱兵釋放出的最新 軍事能力,其中引起最大關注的是首次亮相的東 風-21D彈道導彈,其具有一次性擊沉美國尼米茲級航 母的能力。路透社引述中國政策科學研究會國家安全政 策委員會副秘書長彭光謙的話説,武器裝備的展示顯示 了解放軍有戰鬥的準備,也透露出解放軍訓練策略上更 新華社 重視實戰的變化。

韓國銷量最大的《朝鮮日報》中文網則引述諸多外媒 評論稱,如此盛大的閱兵式體現了中國綜合國力的提 升,展現了中國的國際影響力。中國早已不是百年前任 人欺辱、四分五裂的舊中國,而是一個獨立自強、躋身 世界強國之列的新中國。

重鑄中國二戰角色

《華盛頓郵報》認為,某種意義上講,這場閱兵活動 是中國重鑄並宣誓自己在二戰中的角色,因為中國表示 其對日戰爭中的貢獻曾被輕視,要重新喚起國際社會對 中國在戰時抗爭及在盟軍中巨大作用的重視。

在沒有派出官員參與的日本方面,《日本經濟新聞》 引述外務省官員的分析説:「習近平演講中沒直接指名 批評日本,顯示了克制,符合最近改善對日關係趨



作為日本籍八路軍的唯一代表,96歲的小 林寬澄昨日上午登上北京天安門城樓觀禮閱 兵。對於能夠觀禮本次閱兵,專程從日本趕 來的小林寬澄表示,感到非常光榮和幸福。

而讓小林寬澄驚喜的是,與失聯60餘年的通信員再度相逢。 小林寬澄説,感謝中方的熱情邀請。由於年事已高,

小林的口齒並不清晰。作為日本八路軍新四軍戰友會事 務局長的小林陽吉透露,參加閱兵觀禮前,為了能夠見 到失聯60餘年的通信員程來考,小林寬澄堅持頂着高 血壓,深夜與其在酒店前見面。

據了解,1954年,在組織的安排下,長期在八路軍 中從事反戰工作的小林寬澄帶夫人和孩子離開豐鎮衛

生院,告別戰友,從天津港搭乘輪船回日本,從此與 其通信員程來考天各一方,一別整整61年。回憶見面 的場景,小林寬澄説,當時並未直接認出對方,直到 程來考説出,「我是來考」時,才突然興奮起來。

憂成永訣 緊緊相擁

由此分別了61年的兩位革命老人在人來車往的馬路邊 緊緊地擁抱在了一起。告別時,小林寬澄留下了激動的 淚水,他心裡明白,與程來考的這一次相見,也許就是 永別。在回去的路上,他在兒子的攙扶下,一步一回頭, 嘴上一直念叨着:「人生的奇跡,奇跡。」

■香港文匯報記者 張聰、梁鍾文 綜合報道

